

Доброжелательность, порядочность и удивительный оптимизм

Мы полагаем, что о научной деятельности Валентина Фёдоровича написано много, и вряд ли мы можем добавить что-то новое. Это всемирно известный учёный, патриот, создатель новых численных моделей и нового численного метода решения уравнений газовой динамики, новых направлений в моделировании различных разделов физики и механики. Напомним пару эпизодов, характеризующих Валентина Фёдоровича, и о которых, возможно, не всем известно.

В 1998 г. во время международной конференции в Японии в Сендае японцы многократно подчёркивали (что вообще редкость для них), что они рады познакомиться с профессором В.Ф. Куропатенко. И когда японскими коллегами был организован специальный приём для очень узкого круга российских учёных, на него был приглашён Валентин Фёдорович. Было сказано много тёплых слов в его адрес.

В один из вечеров к нам в гостиницу неожиданно зашёл наш японский коллега, в память о его визите осталась эта фотография.



В.Ф. Куропатенко (в кимоно), Ю.Н. Григорьев, В.М. и С.К. Голушко в г. Сендай (Япония).

С Сибирским отделением Валентина Фёдоровича связывало ещё и то, что он часто оппонировал диссертации или рецензировал статьи сотрудников Института теоретической и прикладной механики, Института гидродинамики и Вычислительного Центра. Николай Николаевич Яненко всегда был рад его

приезду и приезду челябинцев. Они вспоминали совместную работу, друзей. Когда не стало Н.Н. Яненко, при приезде в Академгородок Валентин Фёдорович всегда навещал Ирину Константиновну (супругу Н.Н.).

Нам с Зоей хотелось бы отметить особую доброжелательность Валентина Фёдоровича, порядочность во всём и удивительный оптимизм. Одно из первых впечатлений о В.Ф. Куропатенко в далёкие 70-ые годы связано у меня с конференцией в Алма-Ате, где мы, её участники, посетили Медео. Нам предложили искупаться под водопадом из горной речушки. Все выскакивали из воды буквально через секунды (вода была ледяная), и лишь один Валентин Фёдорович стоял под водопадом и фыркал от удовольствия, приглашая присоединиться к нему.

Как хорошо, что были такие люди! Он навсегда остался в нашей памяти.

*Доктор физ.-мат. наук, профессор Ковеня Виктор Михайлович
Главный научный сотрудник Института
Вычислительных технологий СО РАН
Ковеня Зоя Павловна – Сотрудник ИТПМ
многолетний секретарь академика РАН Н.Н. Яненко*